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Zweiter Vizepräsident Thomas Gehring
Abg. Katrin Ebner-Steiner



Zweiter Vizepräsident Thomas Gehring: Ich rufe Tagesordnungspunkt 7 auf:

Wahl

einer Vizepräsidentin oder eines Vizepräsidenten des Bayerischen Landtags

Nach § 7 unserer Geschäftsordnung besteht das Präsidium aus der Präsidentin, den 

Vizepräsidentinnen und Vizepräsidenten und aus sieben Schriftführerinnen und 

Schriftführern. Jede Fraktion stellt dabei eine Vizepräsidentin bzw. einen Vizepräsiden-

ten.

Bei den Wahlen am 5. November 2018 und am 10. Oktober 2019 hat das von der AfD-

Fraktion vorgeschlagene Mitglied des Landtags die erforderliche Mehrheit der Stim-

men jeweils nicht erreicht.

Ich bitte nunmehr die Vorsitzende der AfD-Fraktion, Frau Katrin Ebner-Steiner, die 

Kandidatin bzw. den Kandidaten für das Amt der Vizepräsidentin bzw. des Vizepräsi-

denten zu benennen.

Katrin Ebner-Steiner (AfD): Ich schlage Ulrich Henkel vor.

Zweiter Vizepräsident Thomas Gehring: Meine Damen und Herren, vorgeschlagen 

für das Amt des Vierten Vizepräsidenten ist damit der Herr Abgeordnete Uli Henkel.

Die Wahl findet in geheimer Form statt. Auf Ihrem Sitzplatz befindet sich hierzu ein ge-

lber Stimmzettel, auf dem Sie Ihr Votum abgeben können. Für den Wahlgang ist aus-

schließlich dieser Stimmzettel zu verwenden. Die zusätzliche Abgabe Ihrer Namens-

karte entfällt coronabedingt. Außerdem bitte ich Sie, die Stimmzettel eigenhändig in 

die Urnen, die hier vorne stehen, einzuwerfen. Die Stimmabgabe ist bei den Urnen vor 

dem Rednerpult möglich.

Enthaltungen sind gültige Stimmen, und unverändert abgegebene Stimmzettel gelten 

als Enthaltungen. Ungültig sind abgegebene Stimmzettel, wenn sie Zusätze oder Ver-
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änderungen enthalten. Für den Wahlvorgang stehen fünf Minuten zur Verfügung. Wir 

beginnen mit der Wahl.

Herr Bayerbach, es besteht Maskenpflicht. Ich bitte Sie, Ihre Maske zu tragen. Dies ist 

eine Frage des Anstandes.

(Stimmabgabe von 21:52 bis 21:57 Uhr)

Haben alle Mitglieder des Hauses ihre Stimme abgegeben? – Damit ist der Wahlgang 

beendet. Das Ergebnis der Wahl wird nun ermittelt.

Ich gebe das Ergebnis der namentlichen Abstimmung über den Dringlichkeitsantrag 

der AfD auf Drucksache 18/9844 betreffend "Die Maskenpflicht an bayerischen Schu-

len sofort beenden" bekannt: Mit Ja haben 9 Abgeordnete gestimmt, mit Nein 53. 

Stimmenthaltungen gab es keine. Damit ist der Dringlichkeitsantrag abgelehnt.

(Unterbrechung von 21:57 bis 22:02 Uhr)

Liebe Kolleginnen und Kollegen, ich nehme die Sitzung wieder auf. Ich gebe das Er-

gebnis der vorherigen Wahl zum Vizepräsidenten des Bayerischen Landtags bekannt: 

An der Wahl haben 64 Abgeordnete teilgenommen. Auf Herrn Abgeordneten Henkel 

entfielen 10 Ja-Stimmen, 53 Nein-Stimmen. Der Stimme enthalten hat sich ein Abge-

ordneter. Ungültig waren keine Stimmen. – Damit hat Herr Abgeordneter Uli Henkel 

nicht die erforderliche Mehrheit der Stimmen erreicht.

Liebe Kolleginnen und Kollegen, damit sind wir am Ende der heutigen Tagesordnung 

angelangt.

(Beifall)

Ich wünsche Ihnen einen schönen restlichen Abend. Bleiben Sie gesund! Ich schließe 

hiermit die Sitzung.

(Schluss: 22:02 Uhr)
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